
ACTA N° 2051/2024

En el Instituto Secundario Yocsina, sito en calle Brig. San Martín N° 423 de B° 

Yocsina de la ciudad de Malagueño; a siete (07) días del mes de noviembre del 

año dos mil veinticuatro (2024), siendo la hora trece y once minutos (13: 11 Hs.) 

se reúne este Cuerpo en Sesión Ordinaria en el marco del Programa “El Concejo 

en tu Barrio”. Con la Presidencia de su titular, Sr. Concejal LEANDRO MAURICIO 

OVIEDO; y la presencia de los Sres. Concejales MARIANA EDITH BORTOLI, 

NANCI BEATRIZ ARIAS, MARÍA ROSA VELIZ, LUCAS OSCAR BETTIOL, MARÍA 

ROSA PACTAT y VERÓNICA VIVIANA MONTIRONI.-----------------------------------------

Con el siguiente Sumario Orden del día:

1. Lectura de Acta anterior - N° 2050/2024.-

2. Asuntos Ingresados:

a) Proyecto de Ordenanza por el cual se AUTORIZA AL DEM A 
SUSCRIBIR UN CONVENIO DE COMPRA-VENTA DE AGUA CON AGUA 
CORDOBESAS SA; presentado por el Departamento Ejecutivo Municipal.-

b) Proyecto de Ordenanza por el cual se SOLICITA PRORROGA DE 
PRESENTACIÓN DE PRESUPUESTO 2025 Y TARIFARIA 2025; 
presentado por el Departamento Ejecutivo Municipal.-

c) Proyecto de Ordenanza por el que se DECLARA LA NECESIDAD de 
conformar una Convención Municipal Constituyente para dictar “La Carta 
Orgánica de la Ciudad de Malagueño”, presentado por los Bloques Juntos 
por el Cambio y Hacemos Unidos por Córdoba.-

3. Despachos de Comisión:

a) Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - Cultura y 
Patrimonio Histórico referido al Proyecto de Declaración de Interés 
Municipal del Proyecto Educativo denominado EXPO ISY: EMPRENDE Y 
COMUNICA.-

b) Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - Cultura y 
Patrimonio Histórico referido al Proyecto de Declaración de Beneplácito del 
HCD al Sr. Luis Hernán López por su labor periodística e histórica -



c) Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - Cultura y 
Patrimonio Histórico referido a los Proyectos de Resoluciones por las cuales 
se declaran como Jóvenes Destacados a Pavoni Clara Martina y Flores 
Román Lionel.-

4. Notas Ingresadas:

a) Nota remitida por la Asociación de Bomberos Voluntarios Malagueño 
a los efectos de informar sobre gastos mensuales fijos y variables del 
Cuartel para la elaboración de una Ordenanza en beneficio de dicha 
institución.-

Por Secretaría se lectura al Acta anterior, la que es aprobada por unanimidad.— 

Por Secretaria se da lectura ai Proyecto de Ordenanza por el cual se AUTORIZA 

AL DEM A SUSCRIBIR UN CONVENIO DE COMPRA-VENTA DE AGUA CON 

AGUA CORDOBESAS SA; presentado por el Departamento Ejecutivo Municipal. 

Hace uso de la palabra la Sra. Concejal BORTOLI, quien mociona el pase a 

Comisión. Apoya la moción la Sra. Concejal ARIAS. El Sr. PRESIDENTE somete a 

votación la moción presentada, resultando aprobada por unanimidad. El Sr. 

PRESIDENTE gira el asunto a Comisión ESPECIAL Categoría L Servicios 

Públicos. Siendo la hora trece y veintiséis minutos (13: 26 Hs.) se pasa a cuarto 

intermedio, retomando la Sesión a la hora trece y veintisiete minutos (13: 27 hs.).- 

Por Secretaría se da lectura al Proyecto de Ordenanza por el cual se SOLICITA 

PRORROGA DE PRESENTACIÓN DE PRESUPUESTO 2025 Y TARIFARIA 

2025; presentado por el Departamento Ejecutivo Municipal. Pide la palabra la Sra. 

Concejal BORTOLI quien mociona el pase a Comisión. Apoya la moción la Sra. 

Concejal ARIAS. El Sr. PRESIDENTE pone a consideración la moción 

manifestada, resultando aprobada por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE gira el 

asunto a Comisión ESPECIAL Categoría G Economía y Finanzas. Siendo la hora 

trece y treinta y tres minutos (13: 33 Hs.) se pasa a cuarto intermedio, retomando 

la Sesión a la hora trece y treinta y cinco minutos (13: 35 Hs.).----------------------------

Por Secretaría se da lectura al Proyecto de Ordenanza por el que se DECLARA 

LA NECESIDAD de conformar una Convención Municipal Constituyente para



dictar “La Carta Orgánica de la Ciudad de Malagueño”, presentado por los Bloques 

Juntos por el Cambio y Hacemos Unidos por Córdoba. Requiere la palabra el Sr. 

Concejal BETTIOL quien mociona el pase a Comisión ESPECIAL Categoría A 

“Administración y Organización Institucional” del asunto leído. Apoya la moción la 

Sra. Concejal PACTAT. El Sr. PRESIDENTE pone a voluntad de los Concejales la 

moción presentada, la que es aprobada por unanimidad. El asunto es girado en 

los términos aprobados. Siendo la hora trece y cuarenta y siete minutos (13: 47 

Hs.) se pasa a cuarto intermedio, retomando la Sesión a la hora trece y cincuenta 

minutos (13: 50 Hs.).----------------------------------------------------------------------------------------

Por Secretaría se da lectura al Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - 

Cultura y Patrimonio Histórico referido al Proyecto de Declaración de Interés 

Municipal del Proyecto Educativo denominado EXPO ISY: EMPRENDE Y 

COMUNICA; el que es aprobado por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE deja a 

consideración de los Sres. Concejales la aprobación de la Declaración de 

referencia, la que es aprobada por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE solicita un 

aplauso para la Institución.--------------------------------------------------------------------------------

Por Secretaría se da lectura al Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - 

Cultura y Patrimonio Histórico referido al Proyecto de Declaración de Beneplácito 

del HCD al Sr. Luis Hernán López por su labor periodística e histórica, el que es 

aprobado por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE pone a voluntad de los Sres. 

Concejales la declaración del beneplácito de referencia, el que es aprobado por 

unanimidad. El Sr. PRESIDENTE invita a los presentes a dar un fuerte aplauso 

para el Sr. López.---------------------------------------------------------------------------------------------

Por Secretaría se da lectura al Despacho de Comisión ESPECIAL Categoría D - 

Cultura y Patrimonio Histórico referido a los Proyectos de Resoluciones por las 

cuales se declaran como Jóvenes Destacados a Pavoni Clara Martina y Flores 

Román Lionel; el que es aprobado por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE deja a 

consideración de los Sres. Concejales presentes, la aprobación de la Resolución 

que declara como Joven Destacada a Clara Martina Pavoni y la aprobación de la



Resolución que declara como Joven Destacado a Román Lionel Flores; resultando 

ambas aprobadas por unanimidad. El Sr. PRESIDENTE invita a los presentes a 

dar un fuerte aplauso por las distinciones aprobadas.------------------------------------------

Siendo la hora catorce( 14Hs.) se pasa a cuarto intermedio, retomando la Sesión a 

la hora catorce y cuarenta minutos (14: 40 Hs.).---------------------------------------------------

Por Secretaría se da lectura a la Nota remitida por la Asociación de Bomberos 

Voluntarios Malagueño a los efectos de informar sobre gastos mensuales fijos y 

variables del Cuartel para la elaboración de una Ordenanza en beneficio de dicha 

institución. Pide la palabra la Sra. Concejal ARIAS quien mociona el pase a 

Comisión de la nota leída. Apoya la moción la Sra. Concejal BORTOLI. El Sr. 

PRESIDENTE somete a votación lo solicitado, resultando aprobado por 

unanimidad. El Sr. PRESIDENTE gira el asunto a Comisión ESPECIAL Categoría 

G “Economía y Finanzas”.---------------------------------------------------------------------------------

La Sra. Concejal PACTAT solicita un cuarto intermedio al PRESIDENTE. El mismo 

le indica lo siguiente “...deme un segundo, recién había explicado que vamos a 

hacer la plantación de los árboles para luego hacer un debate un poco más 

relajado en cuanto a que ya hemos cumplido con todos los pasos procedimentales 

de la Sesión del día de la fecha. Solamente cerrar con un agradecimiento especial 

a la Sra. Directora, la Sra. Vicedirectora, a ustedes chicos, a los docentes, a los no 

docentes, a los papás que nos acompañaron, a toda la comunidad en sí, no 

solamente a este instituto sino de Yocsina y Malagueño...a todo aquel que se 

haya acercado, es valorable. A los chicos del Vivero Municipal de Malagueño que 

nos están ayudando con el tema de los árboles. Muchísimas gracias. Quería 

comentarles simplemente y felicitar a las autoridades y a los padres que trabajan 

día a día para que sea un poquito mejor en cuanto instalaciones, en recursos y en 

cuanto calidad institucional y calidad educativa que ese es el último fin que 

creemos que son necesarios y que salgan ustedes a la sociedad con 

conocimientos, no solo académicos sino en valores y en el respeto que han



demostrado todos estando aquí. Y decirles que había una Ordenanza en 2007 que 

sacaba de uso público una calle lateral que es seguro en donde nosotros estamos 

parados. Había una calle que es la Ing. Bobone en el costado de la plaza...si 

ustedes ven en el portón. Eso nunca se sacó de dominio público y en teoría hay 

una calle que cruza por el costado por el portón por donde ustedes pasan el 

recreo seguramente. Así que anunciarles, repito, gracias a las autoridades, a 

todos los papas que nos han consultado y hemos podido averiguar...anunciarles 

el compromiso de este Concejo para desafectar esa calle y que esos mil metros 

cuadrados que ustedes hoy no cuentan legalmente, sean parte del colegio para 

siempre. Así que felicitaciones. Quizás en algún momento podemos venir de 

vuelta o ustedes acercarse al Concejo, sabemos que no es soplar y hacer botella 

pero ya están los ingenieros agrimensores viendo todas estas cuestiones y los 

abogados viendo cómo hacer para que esto se cumpla. Vuelvo a hacer la 

aclaración a la Concejal, vamos a plantar los árboles con los chicos del vivero y 

después venimos y hacemos el debate. Muchísimas gracias por el respeto de los 

chicos, muchas gracias a la institución y pido un fuerte aplauso...”.---------------------

Sin más puntos por tratar y siendo la hora catorce y cuarenta y siete minutos (14: 

47 Hs.), el Sr. PRESIDENTE cierra la Sesión Ordinaria del día de la fecha 

convocando para la próxima para el jueves catorce (14) de noviembre a las diez 

horas (10 Hs.) y a Comisión el mismo día a las nueve horas (9 Hs.), según previo 

acuerdo.----------------------------------------------------------------------------------------------------------


